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Glejt viz Výroční glejt

hlasatel Klubovní    Viz heslo Klubovní 
hlasatel.

hlasatel Mladý Viz heslo Mladý hlasa-
tel.

Hlášení  Viz heslo depeše.

HP Hlídka přírody - typ klubu při časopisu 
ABC koncem 60. a začátkem 70. let 20. století, 
jeho členové mají blízko k přírodě a její ochraně, 
zabývají se tábornictvím i ekologií.

hra dlouhodobá    Viz heslo dlouhodobá 
hra.

hra støednìdobá   Viz heslo střednědobá 
hra.

hra velká pedagogická Viz hesla 
březové lístky a Galén.

Hrabinec Miroslav Viz heslo Nemo.

Chupík Mirek Viz heslo Bílý Los.

Chvíla Josef Viz hes-
lo Červánek.

IK  Internetový klub - typ 
klubu při časopisu Bobří 

stopou od začátku 21. století, 
jeho členové vyhledávají moderní trendy 
a umí si poradit i se složitou technikou.

Jestøáb – Havran     Karel Judex, redak-
tor časopisu Bobří stopou, od roku 1993 do roku 
2002 vůdčí osobnost ve stejnojmenném hnutí při 
sdružování KBS (viz samostatné heslo).

Judex Karel  Viz heslo Jestřáb - Havran

JUNy  Viz heslo březové lístky.

KBS  Klub Bobří stopy - typ klubu u časopisu 
Bobří stopou od začátku 90. let 20. století, jeho 
členové se zabývají tábornictvím, vyhledávají 
dobrodružství, znají dobře své okolí a umí si po-
radit v každé situaci.

KH  Klubovní hlasatel - viz heslo Klubovní hla-
satel.

klub  Skupina chlapců a dívek, dohromady i 
odděleně v počtu od 3 do cca 10 osob, jeden z 
druhů mikrokolektivu. Klub se pravidelně schází 
na tzv. schůzkách, kde vyvíjí svoji činnost, kterou 
mohou být krátkodobé, střednědobé a dlouhodobé 
hry, aktivity prospěšné okolí klubu, plnění více 
druhů úkolů a zkoušek, učení se novým doved-
nostem a další. Významně k činnosti klubu 
přispívá klubovna, bodování a kronika.

Připravil Čáp

klubaøský slovníèek

Klubovní hlasatel - zpravodaj pro kluby, oddíly a stopaře. Číslo 5, vyšlo 1.5.2007. Šéfredaktorka: 
Adéla Vožechová - Bublina. Spoluvytvářeli: Josef Bláha - Řešetlák, Vojtěch Hanuš - Vojta, Radim 
Kejík - Rolf, Jiří Kalina - Čáp, Vladimír Šmid - Stopař,  Hynek Cígler - Hyňas a také soutěživé kluby 
a stopaři. Vydává Sdružení přátel Jaroslava Foglara, pošt. schránka 245, Brno 658 45, spjf@volny.
cz, klubovni.hlasatel@seznam.cz. Pro kluby zdarma. Sestaveno   v   Brně, tiskne a rozšiřuje SPJF.

Nazdar plantážníci!
Další číslo hlasatele je ve vašich rukou. Pozor, finišujeme s dlouhodobou hrou Perpetuum, máte 
poslední šanci zabojovat. Klubařský slovníček je tentokrát samé Viz a Proti proudu času se vy-
dáte za klubem Vlčí drát, jehož členem byl i jeden stovkař, hádejte který. Na Pekáči se smažila 
další známá postava klubovního světa a v Našláplých recenzích si přečtěte o tom, co si vůbec 
radši nečtěte.                                                                                                                    Redakce KH
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306. KBS (II) Stříbrná letka, Javorník
Ahoj Bobří stopo,
     přešel první jarní měsíc. Loni touto dobou 
odešla HuHu z Javorníka a nastalo divné ob-
dobí o dvou klubařích. Snad to letos takhle 
neskončí… Ne, máme aktivní nováčky (a tohle 
označení bych už neměla používat), kteří sice 
změnili bydliště (blízké Vlčice), ale snažíme se 
vídat i tak. Zapojily jsme se už potřetí do jara s 
těšítky. Znovu jsem dala do školy plakát, zapo-

jila se Helium. přikládám 
jedno ze svých posledních 
těšítek, Pulčíkovo někdy 
příště a HuHu si kdyžtak 
pošle sama. V Jeseníku se 

bude letos konat Bambiriáda. Na informačním 
papíru byla mimo jiné výzva pro sdružení 
pracující s dětmi, ať se ozvou a taky se zapojí. 
Napadlo mně, že bychom tam mohli udělat něco 
za Stříbrnou letku a SPJF. Taká malá propa-
gace. Zkusím zavolat 
a snad to vyjde. 6.4. 
jsme se s Puli vydaly 
za Héli do Vidnavy. Na 
iklubovně by se měl 
objevit článeček jaké 
to tam vlastně bylo. 
Zde bych zmínila to, že 
při přestupu ve Velké 
Kraši jsme se mrkly 
do továrny na obuv, ale 
půl hodiny na požádné 
prozkoumávání bylo 
málo. Dále pak při cestě do Vidnavy plánujeme 
navštívit továrnunviditelnou z vlaku, krásnou, 
rozbořenou, nevyšel na ni čas (či spíše nepřály 
okolnosti). Jinak to tam bylo super. V březnu 
nám klubovní činnost nechtěně nevycházela. 

O jarních prázdninách jsme byli každý jinde, 
pak měli Kika s Kubou přijet, ale nepřijeli 
(neovlivnitelné vlivy), po Vidnavě jsme za 
nimi měly přijet zase my. I sebraly jsme se a 
jely. podle popisu dolní konec Vlčic, u žlutého 
baráku zahnout a jít. Hledaly jsme, ptaly jsme 
se, zkoušely navazovat telepatické spojení, 
nepodařilo se. Obhlédly jsme alespoň kostel a 
park u zámečku. Kdyby se tam vysadily strom-
ky, tak to tam jednou bude moc pěkný. Vodička, 
kytičky, krásné,jen ty stromy chybí. Znovu nám 
setkání nevyšlo, snad klapne tento víkend. Měli 
bychm jít na Pustý zámek- úkol z Perpeta.

327. KBS Jestřábi Cerekvice nad Bystřicí
Když jsme v klubovně po vymalování provedli 
jarní úklid, uspořádali jsme Den otevřených 
dveří. Po Cerekvici jsme rozvěsili plakátky. 
Chvíli před prvním návštěvníkem jsme ještě 
zavedli »knihu návštěv«. Máme v ní příspěvky 
lidí, kteří byli v klubovně 
(dokonce i pan staros-
ta). Tanto plakátek jsme 
donesli na OÚ a poté šli 
do klubovny. A jaké bylo 
naše překvapení, když za 

chvíli hlásili v mísním 
rozhlase, že konáme Den 
otevřených dveří! V klu-
bu jsme začali třídit od-
pad. Pod oknem máme 
krabice, do kterých od-
pad třídíme. Máme v 
plánu dát obyvatelům 
Cerekvice do schránky 
plakát o třídění odpadu 
a už to máme od pana 
starosty dovoleno. V 
posledních měsících náš 
klub dost skomíral, ale 

v březnu jsme se shodli, že o tak nenecháme. 
Začali jsme úpravami klubovny a končíme tím, 
že všechny podniky číslujeme od 1.              

 Vybrali Stopař a Čáp

Kluby BT
1. BT  Svobodné Amazonky - Øehlovice
2. BT  Outoff - Praha 4
3. BT  Dìtský úsmìv - Mladá Boleslav
4. BT  Patricio - Mladá Boleslav
5. BT  Virtuáci - Mukaèov
6. BT  UFO - Praha
7. BT  Kuci ze støech - Kladno
8. BT  Èarodìjky z Havranova - Veltrusy
9. BT  Klub kámošù - Chrást
10. BT Sestry v džínách - Komoøany
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PROTI PROUDU ÈASU
Zatuchlé listiny na dávno zažloutlých papírech vypadávají z pøeplnìných polic. Poøadaèe v chodbièkách bez konce, 
šanony, svazky a tisíce a tisíce hlášení dávno již zaniklých klubù... Kolik to papírù je v archivech našeho Sdružení! 
Kolik osudù se v nich skrývá! Pojïte s námi poodhrnout tajemství dávno rozpadlých spoleèenství chlapcù a dívek, 

kteøí již dlouhá léta pøed vámi zakládali své kluby... Které pravdy vyplavou napovrch tentokrát?

179. KBS Vlčí dráp - Adamov
V dnešním čísle přinášíme pravou 
raritku pro sběratele divů a zajíma-
vostí z klubařské historie. Věděli jste, 
že stovkař většiny z vás, samotný Čáp, 
nechodil vždy jen do 143. KBS Orion? 
Kdysi dávno, v předávných věcích... ale 
kdež. O tom všem se dočtet níže:

9. květen 1996

Toto je náš první klubovní hlasatel, ve 
kterém se chceme přihlásit do klubů 
Bobří stopou. Líbily se nám časopisy 
i Zpravodaje. Mohli jsme si je přečíst, 
protože nám do umožnil klub Orion- 
Adamov. Náš klub vznikl roku 1992 dne 
30. listopadu. Máme zájem o přírodu, 
zálesáctví, dobrodružství.

Naše klubovna je malá, ale útulná. 
Klubovní hlasatel budeme psát každé 
dva měsíce. S klubovní prací začneme 
hned zítra.

Co už ale v hlášení není, že tehdy, na 
sklonku roku 1992, to byl právě Čáp a 
jeho kamarádi, kdo založili Vlčí dráb. 
Pak se přejmenovali – či založili klub 
nový, záleží, jak se to vezme – a na 
starý klub zapomněli. Když však členové 
Orionu podnítili ke vzniku nový klub o 
mnoho let později, kdosi si vzpomněl 
na tento starý název...

Někdy v červnu až září 1996

Začínáme hrát novou hru O Letadélko 
Káně. Získávají se body za docházku 
na schůzky i na vedlejší akce, chování, 
za vylepšování klubovny atd. Pro tuto 
hru jsme si vyrobili pomůcky. Například 
mapa k orientaci, žetony, na nichž jsou 
napsány body... Jestli bude pěkné 
počasí, půjdeme na Nový hrad nebo na 
Alexandrovku (rozhledna). ...

20. říjen 1996

Minule jsme psali o hlášení na Alexan-
drovku. Ta se nám nevydařila, protože 
stále pršelo. Teď se chystáme na další 
výpravy. ... Začali jsme psát deník i 
kroniku. A skoro máme hotový časopis 
Vlčí dráp, kde se každý dozví něco o 
přírodě - např. poznávat rostliny a 
stromy. ...

2. říjen 1997

Po drobných nesnázích je klub 
v nejlepším pořádku a možná, že 
přijmeme i další dva členy, ale zatím to 
není jisté. V naší dlouhodobce, kterou 
zatím vyhrává Darina (pozn.red.: není 
to ta samá Darina, na kterou teď Ad-
amováci tolik nadávají?), ale do konce 
roku se vše může ještě změnit. Dále 
jsme hráli hru na praporky a ještě mno-
ho jiných. Také náš klub podle návodu 
z Bobří stopy vyrobil hru Šprtec, která 
se rychle ujala. 

18. leden 1998

Máme dobrou zprávu. Podařilo se nám 
získat tři nové skoro členy. ... Pro klub 
jsme vyrobili nové samolepky s motivy 
foglarovských uliček. Zatím máme jen 
osm kusů, ale do měsíce jich uděláme 
asi 30. Dále jsme vyrobili klubovní 
peníze, Vlčí dukáty... Máme novou 
klubovní hru, Stopy. Je rozdělena na 
devět úrovní....                                 
                                                       

      Připravil Hyňas          
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V sobotu 16. června se uskuteční 
velké setkání foglarovců k 
výročí 100 let narození Jaro-
slava Foglara na jeho legend-
árním tábořišti. Zájemci mo-
hou přijet už v pátek. K mání 
bude spousta foglarovských 
materiálů, turistická známka a 

překvapení!

Setkání ve 
Sluneční zátoce

A CO BY 
VáS JEŠTì MOHLO ZAJíMAT

- tábor Bobøí stopy Perpetuum probìhne na 
táboøišti u Tìšnova u Liberce 7. - 21. èervence. 
Pro zájemce starší 15 let je pøipravena 
stavìèka s programem od 1. do 8. èervence. 
Kontakt Èáp 777 806 825.
- tábor Bobøí stopy Tøináct jestøábích per 
probìhne na táboøišti u Pikárce na Vysoèinì. 
Kontakt Rolf 723 910 085.Mucholapka již nelepí!

! W A R N I N G !

MUZEJNÍ NOC
Pokud to nemáte do Brna až zas tak daleko, přijďte 

se podívat v sobotu 19. května večer a v noci do 
Moravského zemského muzea, kde od 4. května probíhá 
výstava o Jaroslavu Foglarovi “Kde oblaka bílá plují...”. 
Tuto noc zde totiž potkáte třeba i živého Červenáčka, 

Bratrstvo Kočičí pracky nebo Haha-Bimbi!

Výstavy k výročí JF
PRAHA - OD BOBŘÍ ŘEKY DO STÍNADEL 
Muzeum hl. m. Prahy od 16. května do 2. září 2007 v sále č. 8. Výstava 
ke stému výročí narození spisovatele Jaroslava Foglara (6.7.1907 - 
23.1.1999) a kreslíře Rychlých šípů Dr. Jana Fischera (22.1.1907 - 8. 
1. 1960) .
BRNO - KDE OBLAKA BÍLÁ PLUJÍ...
Výstava 100 let od narození Jaroslava Foglara, v Moravském zem-
ském muzeu (Dietrichsteinský palác) od 3. května do října 2007.
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Jarda - Turlogh

1. MOHL   BY SES NáM STRUèNì PøEDSTAVIT, 
øíCT NA úVOD PáR SLOV O SOBì? 
Takže Jarda Šimon jméno mé, stár 40 jar, z toho 
21 jar pracuju s dětma a mládeží v různých or-
ganizacích-kdysi na vojně Pionýr, pak Mladí 
ochránci přírody, vůdce ve Skautu-Junáku, 
náčelník kmene ve Woodcraftu, vedoucí klubu 
sci-fi a fantasy, zakladatel skupiny historického 
šermu Tizon, krátce vedoucí v Tomu a v posled-
ních několika letech patron Ostrých šavlí, klubu 
v SPJF.

2. JAK JSI SE DOSTAL K FOGLAROVKáM? 
Vzpomínáš si na tu úplně první dílo od Jestřába, 
které jsi dostal/a 
do ruky? Kdy a 
kde to asi bylo? 
Takže, když mi 
bylo sedm let, 
dostaly se mi do 
ruky tři hrubé 
sešity komiksů 
Rychlé šípy z 
nakladatelství 
Puls Ostrava, 
(byl to majetek 
mého staršího 
n e v l a s t n í h o 
bráchy, který 
mi je později 
věnoval). Bylo 
to v roce 1974 
a těžce mně 
uchvátily a zaujaly a to zaujetí pro Rychlé šípy,(a 
další foglarovky), už mně nikdy nepustilo. (Mys-
lím, že to bylo to nejlepší, co mně mohlo v dětství 
potkat). Stalo se to samozřejmě v Havířově.

3. KTERá Z TìCHTO KNIH SE STALA 
TVOJí NEJOBLíBENìJŠí, KE KTERé SE 

NEJRADìJI VRACíŠ? 
Takže nejlepší jsou pochopitelně Rychlé šípy, to 
je jasné, i když jsem už několikrát přečetl všechny 
foglarovky, a z klasických knih mám nejraději 
Dobrodružství v zemi nikoho.... a vracím se ke 
všem knížkám JF a pořád mně jejich četba baví i 
když jinak jsem je samozřejmě vnímal v 10, jinak 
ve 20, jinak ve 30 a ještě jinak teď...ale pořád v 
nich něco nacházím. 

4. MOŽNá KAŽDý „FOGLAROVEC“ Má MEZI 
POSTAVIèKAMI Z KNIH NìJAKéHO SVéHO 
FAVORITA. NìKOHO KOHO Má RáD, KDO 
BYL JEHO VZOREM, S KýM BY SE CHTìL 

SETKAT. JE TO TAK I 
U TEBE? No mám rád 
Rychlonožku a Jarku 
Metelku a taky Dlouhé 
Bidlo a vždycky jsem 
měl v oblibě Rikitana a 
Širokka, ale setkat bych 
se s nimi nechtěl..... víte 
on Jestřáb dobře věděl, 
proč vytváří kolem 
těchto postav tajemství a 
legendu-představy jsou 
vždycky lepší a hezčí 
než holá skutečnost a 
tak já radši zůstanu u 
těch vysněných, roman-
tických představ, když 
dovolíte.... 

5. DO SDRUŽENí JSI SE DOSTAL DOCELA 
OKLIKOU PøES NìKOLIK JINýCH ORGA-
NIZACí. PROè SIS VYBRAL PRáVì SPJF? 
CO Tì NA NìM ZAUJALO? 
No tak abych řekl pravdu, já o SPJF věděl od 
jeho začátku, mám doma nulté číslo Bobří sto-
pou, které jsem si pořídil kdysi dávno, když 

Který z nich je Jarda?



KLUBOVNÍ HLASATEL číslo 5 - květen 2007   strana 7

vyšlo....ale v té době jsem byl vůdce oddílu ve 
Skautu-Junáku a měl jsem tam dost práce a akti-
vit a na další už jsem neměl čas. A v průběhu let 
jsem prošel skoro všechny dětské a mládežnické 
organizace (někde jsem byl mnoho let, jinde jen 
na zkušenou), a procházel jsem takovými fáze-
mi hledání a zkoušení, takže dříve či později 
jsem musel spustit kotvu i v SPJF. Navíc jsem 
v průběhu těch let měl jakýs přehled i o dění v 
SPJF a sem tam i někomu doporučil vstup,(klub 
Slunovrat, např.) A musím říct, že mezi lidmi v 
SPJF se cítím dobře a na správném místě.

6. NEMùŽU SE Tì NEZEPTAT NA TVé 
ZAMìSTNáNí. PRO èTENáøE BUDE 
JISTì ZAJíMAVé, KDYŽ SI BUDOU MOCI 
PøEèíST NìJAKOU HISTORKU PøíMO OD 
„DLOUHéHO V PøILBì“! 
No někdy 
jsem dokonce 
U s m ě v a v ý , 
např. na děti 
ve školách při 
besedách pre-
vence krimi-
nality....přilby 
už bohužel 
nemáme a his-
torek mám 
hafo....veselých 
i drsných, ale 
tady by se 
nevešly (třeba 
někdy uděláme 
v KH speciál 
rubriku Příhody 
p o v e d e n é h o 
policisty a tam 
bych pak dodal bohatý materiál, ale musel bych 
to nějak zpracovat do formy povídek či pohádek 
s jakýmsi poučením, tak jak to uměl třeba JF v 
RŠ...), uvidíme....

7. NìKTEøí Tì ZNáME JAKO NáRUŽIVéHO 
A VELMI ZDATNéHO VYPRAVìèE 
NEJRùZNìJŠíCH PøíHOD, HISTOREK, èI 
PøíBìHù. KDE NA TO VŠECHNO JARDO 
PROSíM Tì CHODíŠ? 

Tak tos’ mě potěšil - tímhle vypravěčem, na to bych 
použil slova velkého Louise L´amoura, skvělého 
pisatele knih z dobývání divokého západu, který 
řekl: „...chtěl bych aby si mě lidé pamatovali jako 
vypravěče, jako dobrého vypravěče....“ Takže k 
historkám, spoustu jsem zažil sám (trempy, tábory, 
výlety, práce, divoká voda, apod.), ještě více jsem 
četl (o mně vždycky knihovnice říkaly, že nejsem 
čtenář, ale hltoun - sedm knížek přečtených v 
jednom dni je můj osobní rekord), a taky jsem 
hodně naslouchal příběhům jiných anebo takové 
příběhy v životě pozoroval...

8. SNAD O TOBì MùŽEME PROZRADIT, ŽE 
TAKé èASTO JEZDíŠ NA VODU. KTERé MíS-
TO POVAŽUJEŠ ZA SVé OBLíBENé? KTERé 
BY JSI NAŠIM èTENáøùM DOPORUèIL? 
No už to teďka není tak často jak bych chtěl, ale 

snažím se... já 
osobně mám rád 
když voda pěkně 
teče (tak WW I až 
WW II+), ale zase 
u toho nemusí jít 
o holý život, takže 
optimální je horní 
úsek Odry ve voj. 
prostoru Libavá, 
tam to vypadá jak 
v Kanadě, žádní 
lidi a březen až 
květen to tam 
ještě docela teče 
- většinou, takže 
voda skvělá a čistá 
a okolní příroda 
prostě paráda... 
Jinak samozřejmě 

Opavice, Moravice, Olše, Vsetínská Bečva, 
Ostravice, Berounka, horní úsek Vltavy, atd., atd. 
jsou také skvělé, v podstatě na vodě uvidíte krásy 
a místa, které prostě při chůzi po souši ani ne-
zjistíte, takže vlastě všude, kde nějaká voda teče, 
ale doporučuju pohraniční řeky a řeky ve voj. 
prostorech, tam není civilizace a je to mnohdy 
super zachovalá divočina!

9. PODíLíŠ SE TAKé NA VELKé SOUTìŽI V 

I přes amputaci nohy se útočník havířovského týmu Skýpala pustil do 
hry se vši vervou, což překvapilo vyškovského obránce Kejíka natolik, 
že po dlouhé době vyňal z úst svůj legendární palec, kterým dal gól na 

MS v roce 2005. 
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NìKOLIKA KNIHOVNáCH èESKé 
REPUBLIKY, KTERá JE SPOJE-
NA SE 100. VýROèíM JESTøáBA. 
CO JE CíLEM CELéHO TOHOTO 
PROJEKTU A JAKé OèEKáVáŠ 
VýSLEDKY? 
Cílem je přiblížit a snad i zauj-
mout děti a mládež pro knihy a 
myšlenky Jestřába a podobných 
borců a výsledky, no snad zajíma-
vou činnost pro účastníky soutěže a 
možná i nějaký nový klub v řadách 
SPJF (anebo doplnění již fungu-
jících klubů kvalitními členy). 

10. V REDAKCI KOLUJí ZVìSTI, 
ŽE S TýMEM KAMARáDù 
PøIPRAVUJEŠ NìJAKý FILM O 
JAROSLAVU FOGLAROVI. MùŽEŠ 
O TOM PROZRADIT NìCO VíCE? 
Jeden film o JF je hotov, jmenuje se 
Motýl ve tváři aneb legenda jmé-
nem Jaroslav Foglar,(čekáme jak se 
k autorským právům vyjádří právní 
zástupce pozůstalosti JF, abychom 
film mohli vypustit mezi lid fo-
glarovský), a chceme s Winogou a 
dalšími dobrými přáteli natočit do 
budoucna ještě nejméně dva další 
filmy s tématem Jaroslav Foglar, 
takže se nechte překvapit...

11. CO BY JSI VZKáZAL 
èTENáøùM KLUBOVNíHO HLA-
SATELE? 
Aby měli to štěstí a získali si do-
brého kamaráda či kamarády a 
pak s nimi zažili tisíce nádherných 
dobrodružství, všechny s dobrým 
koncem... A aby se pořádně snažili 
něco hezkého prožít a neseděli doma 
na zadku.

DìKUJI ZA ROZHOVOR. 
Není zač starý brachu, a doufám že 
noha se lepší.... Zdar Jarda

Připravil Rolf

Ahoj kamarádi!
Přestože vašich odpovědí bylo ten-
tokrát pomálu, napsali jste nám, 
jak často se v klubu setkáváte na 

schůzkách, výpravách:

45. BT Zlaté podkovy Litovel
Ahoj, na výpravách se setkáváme tak jednou za 
měsíc. A schůzky? Vždy,když máme čas. Máme 
jednu zvláštnost. Když nejde vedoucí, tak nikdo 

(jsme jenom 3).

211. KBS Hvězda severu Brno
Vidíme se 4x na schůzkách, herních čtvrtcích a 2x 

na výpravách. Myslí se tím měsíčně. Schůzky a 
výpravy jsou povinné, čtvrtky dobrovolné.

344. KBS Trojčata a spol. Velká Jesenice
My jsme spolu prakticky neustále… Chodíme spolu 

do třídy, jsme spolu doma a v klubu jsme jen tři. 
Scházíme se pravidelně a na výlety jezdíme jak to 

jde.

Průběžné pořadí:
291. KBS (III) Ostré šavle Havířov 4 body

345. KBS Rychlé šípy Velké Opatovice 3 body
45. BT Zlaté podkovy Litovel 3 body

315. KBS Žlutý čtyřlístek Rousínov 2 body
306. KBS (II) Stříbrná letka, Javorník 2 body

276. KBS Modré šípy Palkovice 1 bod
211. KBS Hvězda severu Brno 1 bod

344. KBS Trojčata a spol. Velká Jesenice 1 bod

Otázka pro příště zní:

KOHO BYSTE SI PŘÁLI “USMAŽIT” V 
RUBRICE PEKÁČ? 

Své odpovědi na sms anketu posílejte na 
číslo 777 215 830 nebo zdarma z 

www.vodafone.cz 

  Připravila Bublina
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Lidé narozené mezi 20. 
dubnem a 20. květnem 
zveme v názvosloví In-
diánského horoskopu 
„Bobry“. Tyto zrozence 
ovlivňuje zemský živel 
(stabilita, racionální přístup, řád, 
cílevědomost), vládne jim pak vítr 
východní (cílevědomost, intuice, učení). Bobři 
milují jistotu a bezpečí. Stojí pevně na zemi, 
jsou to typičtí realisté. Mistři praktického života, 
moudří lidé. Člověk narozený v totemu Bobra si 
cílevědomě buduje kvalitní domeček, který stojí 
na pevných základech, není jen tak vidět a do 
kterého mají přístup výhradně pozvaní. 
Jsou neustále v pohybu. Mají jasný plán, konkré-
tní vizi, budoucnost si umí dobře naplánovat. 
Krok po kroku jdou za s v ý m 
cílem, zvládají metu za 
metou, nic neuspěchat 
– vše musí stát na pevných 
základech. Nekonečná akti-
vita a mravenčí práce se jim 
vyplácí. Po čase už to 
není neviditelná nora, 
kde Bobr přebývá. 
Stává se z ní, obrazně 
řečeno, honosná vila a po-
sléze palác, který je neustále 
rozšiřován, vylepšován. Díky 
své šetrnosti, pracovitosti 
a praktičnosti jsou Bobři 
dobře zajištění pro život. 
S prostředky umí nakládat 
účelně. Pelíšek takového jedince pak může skrý-
vat nejeden poklad. Jen ať pak přijde s prosíkem 
ten, který se Bobrovi celou dobu vysmíval, sám 
si užíval, rozhazoval a marnil peníze! Inu, kdo se 
směje naposled… Ale ne, Bobři jsou velkorysí. 
Nic však nedají zadarmo. „Přijď, přilož ruku 
k dílu a já se ti odměním“, říkají. Pravda, nic 
v životě však není úplně idylické. A tak jsou 
i Bobři, jejichž život není až tak růžový, jak si 
původně představovali. Pro malé věci občas 
přehlédnou ty velké. Upnou se na svůj plán, 

puntičkářsky plní 
každou stanovenou 
podmínku a leckdy si 
nevšimnou příležitosti, 
která přichází (často ani 
nechtějí). Nejspíš je to 

právě tím, že každý projekt tvoří s vel-
kou pečlivostí a je jim pak líto jen tak 

od něj upustit a vrhnout se na jiný, byť mnohem 
výnosnější. Možná mají i strach. 
Neustále totiž musí myslet na zadní vrátka a 
neumějí riskovat – lepší vrabec v hrsti, než 
holub na střeše. Ono je to kolikrát i mnohem 
pohodlnější, že? Pohodlnost a pasivitu vidíme 
u těch, kteří jsou právě na bezpečí svého domo-
va, svého pelíšku, až příliš závislí. Nejspíš to 
vypadá, že si první a druhý odstavec poněkud 
protiřečí, ale jsou to jen různé strany téže mince 
– jak jste si mohli všimnou, pramení z týchž 
potřeb. K jejich uspokojení ovšem nevede 

jen jedna cesta. A tak rozeznáváme Bobry-
workoholiky na jedné straně a Bobry-

pecivály na straně druhé. 
Jistotu a bezpečí si zajistí oba, byť 
každý po svém. Kde stojíte vy? 
Podobně přistupují i k lásce a part-
nerství. Pomalu, nic neuspěchat. 
Nejdříve kvalitní základy, pak 
můžeme jít dál. Umí zajistit rodin-

né zázemí, teplo domova. 
Na svět se dívají přes 

konzervativní a „ma-
terialistické“ brýle. 
Možná je něco mezi 

nebem a zemí a oni to nevidí. Možná se o něco 
okrádají, možná mají pravdu. To už musí zjistit 
každý sám. Takže Bobři-peciválové. Naučte se 
být v pravý čas flexibilní, překonejte pohodlnost, 
občas neuškodí opustit komfort domova a ro-
zhlédnout po okolí! Bobři - workoholici. Měli by 
jste se naučit odpočívat a čas od času si vyhodit 
z kopýtka. K životu přistupujte s nadhledem. 
Nejen prací živ je člověk! 

Připravil Řešetlák

b O B R

I n d i á n s k ý  
h o r o s k o p
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Stanislav kotek: 
Za tajemstvím ježka
 Příjemný pocit očekávání, který ve mně 
vyvolal objev novely Za tajemstvím ježka v Levných 
knihách, byl rozptýlen poměrně záhy po přečtení 
úvodní stránky na první pohled slibného díla. Nešlo 
jen o zklamání z toho, že slova jako kovový hlavol-
am, ježek a osten ve mně vy¬volávaly asociace na 
foglarovky (umocněné jménem Kotek) naprosto 
marně, ale zejména o šok z absence jakéhokoliv 
literárního stylu. Na konci druhé kapitoly jsem už 
byl rozhodnut skonco¬vat i s knihou, nakonec ale 
převládla zvědavost a vlastnost, kterou nelze naz-
vat jinak než lite¬rárním masochizmem a tak se 
nyní pokusím s vámi podělit o dojmy z velezvláštní 
knížky.
 Hned z počátku zarazí snad každého 
čtenáře velice nečtivá forma vyprávění ve třetí 
osobě. Nezodpovězenou otázkou pro mě zůstává, 
zda autor užívá stylu žáka páté třídy základní školy 

mimoděk, nebo proto, aby se přiblížil potenciální 
cílové skupině. Málokterá věta dosáhne svojí délk-
ou alespoň na tři řádky, delších souvětí je v knize 
jako šafránu. Zdánlivě překonatelný nedostatek 
však na 166 stranách textu klade obrovské nároky 
na trpělivost a soustředění čtenáře.
 Ačkoliv se povážlivá část knihy zabývá 
radami, jak dosáhnout vytouženého cíle (ať už je 
ja¬kýkoliv), vlastní cíl celé knížky nejsem schopen 
jednoznačně určit. Příběh třináctiletého chlapce, 
který prožije vážnou autonehodu se mísí s jeho 
věšteckými sny a následným přestě¬hováním 
rodiny do Prahy, kde se Tadeáš dozvídá, že právě 
on je jediným vyvoleným Ježkem, který má spa-
sit lidstvo odvrácením zla ve formě periodicky 
se vracejícího čajového draka Magoráka, s čímž 
mu pomohou jeho tři noví nerozluční kamarádi. 
Po odhalení tajné skrýše v pilíři Karlova mostu 
(poněkud připomínajícím některá díla Michala 
Ajvaze) sděluje kovová koule s ostny (poněkud 
připomínající některá díla Jaroslava Foglara) 
chlapcům každý týden příběh z jiné části světa a 
jiného století. Jejich nepřehlédnutelným společným 
rysem jsou dět¬ští nalezenci a nalezenkyně s ko-
vovým ježkem v ruce, vždy zázračně odvracející 
hrozbu draka Magoráka v podobě jedovatých hadů, 
sucha či drancujících armád utápějícíh mísní oby-
vatele v jejich vlastní krvi.
 Na pozadí plytkého děje, kdy Tadeáš se 
svým klubem shání peníze na stavbu klubovny, 
autor stihne mimo jiné vylíčit několik obrazů z 
českých dějin, trošku až sektářstvím zavánějícího 
učení se spoustou rad, jak dosáhnout v životě v 
podstatě čehokoliv, jeden vandr, milostný příběh 
hlavního hrdiny na 5 stran a poselství, ukládající 
klubu založit OSTEN neboli Organi¬zaci Spo-
jených Tlup Evropských Národů. Alespoň slabé 
očekávání z vyvrcholení knihy, které bude patrně 
jedinou motivací k dalšímu čtení pro většinu těch, 
kdo se dostanou až k poslední kapitole, však vyzní 
do ztracena, když závěrem je pouze společný zpěv 
písničky Toulavej, bez očekávaného rozuzlení či ji-

Našláplé recenze
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Pastička na myši. Kdeže loňské mouchy jsou... Jelikož Vojta s Čápem se urazili a odmítli dělat nejen mucholapku, ale i 
vůbec pracovat na hlasateli, tak jim teda pěkně děkuju! Třeba za růžové světlo na jeřábu, které jsem si tolik přála. 

Sice vůbec neumím psát Mucholapku, natož nějakou Pastičku, ale prásknu vám opět něco z kuloárů, Vojta zřejmě přešel 
do konkurenčního plátku, kde mu zaplatili třítýdenní vepření na Bahamách, Čáp se vymlouvá na spalování odpadů na 
smetišti, Stopař měl zas pár dní zpoždění, Rolf propadl kulečníku, Hynek s Čikim jsou někde na zdi a o zbytku redakce už 
radši ani nemluvím. 

FOTKA S BUBLINOU
V tomto čísle 

znovu ožívá ru-
brika fotka s 

bublinou!
 neváhe-

jte a 
doplňte 
vtipný 

text do 
obláčku. Vyhod-
notíme nejlepší a 
všem započteme 

body. 

Odpovídejte ste-
jným způsobem 

jako u sms ankety 
na telefonní číslo 

ného uspokojivého vyvrcholení děje.
 Žánrově se kniha svojí nerealističností blíží 
snad stylu fantasy, nicméně dílo je velmi špatně 
zařaditelné do jakékoliv existující kategorie. Při 
čtení mně opakovaně vytanula na mysli myšlenka, 
že jde o humoristickou literaturu určenou nikoliv 
dětským, nýbrž dospělým čtenářům.
 Napsat zdrcující recenzi vyžaduje určitou 
míru drzosti, jsem však přesvědčen, že každý, kdo 
najde odvahu a přečte celý příběh tak, jako já, uzná, 

že tentokrát se v Levných knihách ocitlo dílo, které 
do zmíněné prodejny zaručeně patří. Zájemce o 
učení Velkého Ježka Tommorowa však zklamu, in-
ternetová stránka uvedená v knize neexistuje.

Olomouc: Poznání (2003)
 166 s., 150 Kč / 29 Kč 

Napsal Čáp

777 215 830.  na uvedeném čísle se rovněž mohou hlásit 
kluby, které mají zájem ukázat se ostatním v rubrice “Klu-

by se představují”
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Ahoj kamarádi,
 jak jsme již psali minule, pátrání 
v továrně a zároveň i dlouhodobka 
spěje ke konci. Klub Zatopené jeskyně 
je již krůček od odhalení záhad. Však 
je také na čase. Vše je třeba stihnout, 
než bude továrna zbořena. Vaše úkoly 
a depeše posílejte do 15. května. Pak 
proběhne vyhodnocení, které naleznete 
v červnovém čísle hlasatele. První klub 
umístěný v dlouhodobce může jet na 
tábor zdarma (!) a pro další kluby 
máme i nějaké drobné ceny. 
Pořadí se může ještě velmi změnit, 
takže vše záleží na vaší šikovnosti v 
poslední fázi, zvlášť pokud najdete per-
petuum.
Zkuste využít body k postupu po mapce. 
Můžete využít nápověd, které jsme vám 
poslali v březnu a dubnu. Připomínáme, 
že v první části mapy jsou jen 2 per-
petua, zbytek-5 je na druhé. 
Pořadí se může ještě velmi změnit, 
takže vše záleží na vaší šikovnosti v 
poslední fázi. Vyrovnané jsou první tři 
pozice, ale ještě není dobojováno.

Když tábor, tak pro všechny!
Tábor Bobří stopy Perpetuum proběhne 
v termínu 7.-21. 7. a je především 
určen pro hráče dlouhodobé hry, ale 
zřejmě zbydou i nějaká místa i pro 
ostatní klubaře nehrající Perpetu-
um. Pokud tedy nevíte co s časem v 
červenci, tak neleňte a pojeďte! :) In-
ternetové stránky tábora jsou http://
www.taborbs.wz.cz/, jsou zde i bližší 
informace, fotky z loňska a další za-

jímavosti. Pokud se k vám nedostala 
přihláška, napište nám o ni. Tábor do 
15 let včetně. Starší lidi rádi vezmem 
na stavečku tábora

Který klub prokázal nejlepší schop-
nosti během roku? Kdo se stane 
vítězem dlouhodobky? Odpověď 
nalezneme již za necelý měsíc.

VYHODNOCENÍ BŘEZNOVÝCH 
ÚKOLŮ S HVĚZDIČKOU:
1. úkol - Podivná místnost V hlasateli 
a na internetu byly dva obrázky z míst-
nosti v továrně. Měli jste najít co nejvíc 
rozdílů. Bylo jich tam celkem dost. Jen 
namátkou: klíč na stole, klika u okna, 
cedulka nad dveřmi, dlaždice na pod-
laze, cedulka na skříni a nad dveřmi, 
obraz vpravo… Na internetových 
stránkách najdete u odkazu VI. etapa 
zakreslené všechny rozdíly, které tam 
byly k nalezení. Úkol do uzávěrky hla-
satele splnili zatím jen 11.KBS Dva 
divoši.

4.úkol – Alchymie barev každému 
klubu jsme poslali prášek neznámé lát-
ky. Měli jste vytvořit roztok a přidat rez 
z kovu a citronovou šťávu. Pro milovníky 
chemie: Poslali jsme vám thiokyanatan 
sodný, jedovatý není a navíc se používá 
jako protijed proti otravám. Reakcí by 
měl vzniknout krvavě červený kom-
plex. Kyselina však byla slabší (HCl 
by byla lepší) a proto vyjde spíš něco 
oranžového nebo až hnědého. Takže 
jsme vám to uznali. Do uzávěrky úkol 
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splnili 306.KBS Stříbrná letka a 11.KBS 
Dva divoši. 

Upozornění k dubnu: 7.etapa, 
2.úkol- Návod na obsluhu výtahu z 
hlasatele se neshoduje s tím, co je 
na kartičce. Použijte prosím návod 
co je na té kartičce a do hlasatele 

se ani nedívejte. :)
Pořadí v dlouhodobce:
Pořadí se změnilo na prvních 
třech místech. 333. KBS Tajem-

ná kočka našel 
již 3. část Per-
petua a odsu-
nul na druhé 
místo 316. 
KBS Stříbrná 
letka. Na 
třetím místě 
setrvává 315. 
KBS Žlutý 
č t y ř l í s t e k . 
Bodově si 
p o l e p š i l i 
také 11.KBS 
Dva divoši, 
výrazně post-
oupily 344. 
KBS Trojčata, bodovou bilanci 
drobně vylepšili 291. KBS OStré 
šavle a 332. KBS Kachňata. 

A teď úkoly na květen:
Tentokrát je jen jeden úkol. Zbytek času 
můžete věnovat splnění nesplněných 
úkolů.

1. úkol –  Vzpomínka na továrnu 
–  1-25 b          Klub zatopené jeskyně 
se snaží odhalit poslední tajemství 

než bude pozdě. Všichni zde společně 
zažili nejrůznější příhody, objevování 
je pohltilo svým kouzlem, továrna se 
stala součástí jejich klubovní historie a 
teď se má bourat… Zůstanou jen vz-
pomínky?          
Určitě ne. Snažte se vytvořit něco, co 
by připomínalo starou továrnu nebo 
dlouhodobku a čeho by si lidé všimli. 
Můžete vyrobit třeba velký nápis „ Per-
petuum “ z kamenů někde v krajině a 
poslat nám fotku., nakreslit továrnu na 

velký plakát, 
nakreslit ji na 
dlažbu křídami, 
natočit krátký 
film (na foťák) 
o pátrání a 
promítnout ho 
někomu, nap-
sat třeba povíd-
ku do školního 
časopisu nebo 
nám. Záleží na 
vás. Můžete 
provést i něco 
jiného než co 
jsme vám zde 
napsali. Pak 

napiště, co a jak jste udělali.

Starší úkoly –  1 - 25 b
 Úkolů bylo možno plnit sposutu. 
Pokud ještě nějaký nemáte, můžete ho 
dodatečně splnit, ale jen pokud to není 
úkol, který je s hvězdičkou a už jsme 
ho vyhodnotili. Na násleujících řádcích 
je stručný katalog, co můžete plnit a 
co ne. Podrobné zadání úkolů jsou ve 
starších číslech hlasatele a taky na in-
ternetu. Tak hodně zábavy!

I. etapa - říjen
1. úkol - Přihláška – 1 bod – tu už asi všichni máte..
2.úkol - Kronika – 5 bodů – napište něco o vaší kronice
3.úkol - Razítko – 10 bodů – výroba razítka a poslání otisku
4.úkol*- Perpetuum – 13 bodů – nelze plnit

II.etapa - listopad
1. úkol - Mapka - 10 bodů - nakreslete mapku či obrázek z vyvýšeného místa
2. úkol* - Neznámá rostlina -13 bodů – nelze plnit (líto)
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3. úkol* - Pátračova fyzička - 11 bodů – nelze plnit 
4. úkol - Nutná výbava – 4bodů – nelze plnit 
5. úkol* - Šifra – 5bodů – luštění šifry z komiksu. 
6. úkol - Krabička poslední záchrany – 7bodů – výroba KPZ-ky

III. etapa - prosinec
1. úkol - Model - 12 bodů – výroba modelu továrny
2. úkol - Tajemství továrny - 25 bodů – vaše pátrání, záhady, tajemství, napiště jak 
jste pokročili.
3. úkol* - Tovární cukroví - 10 bodů – nejsou vánoce, nelze plnit..
4. úkol - Starobylé stroje - 9 bodů – diskety se nám polámaly, takže vám je 
nemůžeme poslat. Omlouváme se.
5. úkol* - Výroba úboru 14 bodů – nelze plnit
6. úkol - Historické domy - 12 bodů – hledání nejstaršího domu ve městě atd.

IV. etapa - leden
1. úkol - Továrny v knihách - 15 bodů – hledání knihy a luštění šifry.
2. úkol* - Hledání slov - 9 bodů – nelze plnit
3. úkol - Uzly na laně - 9 bodů – výroba uzlů na provázku
4. úkol - Proužek papíru - 14 bodů – šifra s papírkem.
5. úkol* - 5 litrů oleje - 5 bodů – nelze plnit

V. etapa - únor
1. úkol - Neznámý stroj -15 bodů – dopisování klubům, shánění kusů plánku
3. úkol - Záhadné místo -12 bodů – výprava na místo, které jsme vám napsali
4. úkol* - Tovární hlavolam -6 bodů – nelze plnit
5. úkol* - Prazvláštní hudba strojů -7 bodů – nelze plnit

IV. etapa - březen
1. úkol* - Podivná místnost - 9 bodů – nelze plnit
2. úkol - Naviják - 7 bodů – běhání okolo stromu 
3. úkol - Součástky - 10 bodů – shánění 10 předmětů
4. úkol* - Alchymie barev - 14 bodů – nelze plnit
5. úkol - Noční obloha 6 bodů – pozorování hvězd
6 bodů

VII. etapa - duben
1. úkol - Pohon – 12 bodů – výroba stroje - mlýnku, vrtule apod.
2. úkol - Návod k obsluze výtahu - 7 bodů – hádanka z návodu - lístečku z KH
3. úkol - Smaltované cedulky - 12 bodů – pátrání a tvorba cedulek
4. úkol - Úprk z továrny - 9 bodů – sbírání kamenů na čas
5. úkol - Hledání vzorce - 7 bodů – hledání vzorce na internetu

VIII. etapa květen
1. úkol – Poslední úkol – 1-25 bodů 
2. úkol - Starší úkoly – 1-25 bodů     
                                                                                                    

 
Napsal Stopař
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315.KBS Žlutý čtyřlístek 1. 2 127 24 31 46 15 11 - 7 -

306. KBS (II) Stříbrná letka 2. 2 130 21 36 36 26 11 - - -

333. KBS (I) Tajemná kočka 3. 2 130 28 42 10 39 11 - - -

340. KBS Zlatá hlídka 4. 1 103     13 13 9 34 34 - - -

11. KBS (I) Dva divoši 5. 0 88 17 32 15 24 - 9 - -

344. KBS Trojčata a spol. 6. 0 26 15 11 - - - - - -

291. KBS (III) Ostré šavle 7. 0 44 15 17 12 - - - - -

32. OBS Barakudy 8. 0 48 22 26 - - - - - -

332. KBS Kachňata 9. 0 40 11  22 7 - - - - -

240. KBS Mravenci 10. 0 30 13 14 3 - - - - -

327. KBS Jestřábi 11. 0 22 15 7 - - - - - -

337. KBS Příroďáci 12. 0 20 20 - - - - - - -

341. KBS Táborový oheň 13. 0 19 6 6 - - 7 - - -

343. KBS Pegas 14. 0 17 17 - - - - - - -

39. BT Děti šalvěje 15. 0 14 14 - - - - - - -

310. KBS Havířovská dvojka 16. 0 13 1 - - 12 - - - -
143. + 288. KBS (I + I) Orion + Eridan 17. 0 9 6 3 - - - - - -

345. KBS Rychlé šípy 18. 0 8 1 6 1 - - - - -

45. BT Zlaté podkovy 19. 0 0 - - - - - - - -

VýROèí èTENáøSKýCH KLUBù
Právě letos 8. května to bude přesně 70 let, co se ve 36. čísle druhého ročníku časopisu Mladý 

hlasatel začala odvíjet slavná historie čtenářských klubů Jaroslava Foglara. 
 Od té doby vznikly tisíce klubů, nejprve při časopisu Mladý hlasatel. Jaroslav Foglar - Jestřáb 
sám řekl: “Byla to úplná lavina, záplava přihlášek a chodily pořád nové a nové, i přes prázdniny. A já 
byl ve svém živlu! Zapisoval jsem přihlášené kluby, psal jsem pro ně náměty ve zvláštní rubrice Hla-
satele, ze které se později vyvinula celá stránka s názvem Klubovní záležitosti! Už mi nikdo neříkal, že 
budu rád, když se mi těch klubů přihlásí sto. Dal jsem natisknout členské průkazy a vyrobil plechové 
odznaky, což se vše zdarma rozesílalo klubům.” Před zrušením Mladého hlasatele (1941) bylo klubů 
takřka 25 000. Ale ani po válce klubovní činnost neustala. Hlásily se k časopisu Junák, Vpřed a v 
šedesátých letech obnovuje tradici klubů časopis ABC a jeho raketové posádky. V devadesátých 
letech podporovaly čtenářské kluby například časopis Nezbeda nebo obnovený Mladý hlasatel a 
dále různé malé časopísky nebo stránky v regionálních novinách. Dnes se můžete do klubovního 

hnutí zapojit prostřednictvím Sdružení přátel Jaroslava 
Foglara a hnutí Bobří stopou. Klubovní hnutí slaví již 
70. narozeniny, ale jejich duch je stále mladý :) Zavz-
pomínejte a oslavte s námi výročí i vy, klubařte a pod-
porujte kluby!   

Napsala Bublina s přispěním Bohouška a iKlubovny




